

2 Из-за одного дня отсутствия в школе справка не требуется

Программа ТВ с 5 по 11 октября

Играй, музыкант!

вторник пятница

www.lgazeta.ru

Мимо кассы



Стр. 3

Любимая ГАЗЕТА

КУЗНЕЦК

№55 (2762) • 29 СЕНТЯБРЯ 2020 г.



Стр. 4

ВСТРЕЧАЕМ ОТОПИТЕЛЬНЫЙ СЕЗОН

Администрацией города Кузнецка подписано постановление о начале отопительного сезона с 28 сентября 2020 года. В первую очередь пуск тепла будет осуществляться в детские сады, учреждения здравоохранения, образования, культуры, социальной сферы. Жилой фонд начнет отапливаться с 5 октября 2020 года. Подключенные объекты будут производиться при наличии паспортов готовности и заявки на подключение отопления.

ПО УЛ. ТУХАЧЕВСКОГО ПОЕДУТ АВТОБУСЫ

Перед проведением капитального ремонта дорог на ул. Тухачевского и Орджоникидзе работники администрации говорили жителям, что данные участки проезжей части планируются включить в схему дорожного движения общественного транспорта. Ремонт закончен, начинаются пробы. По согласованию с перевозчиком маршрут №20, следуя из центра города в Западный микрорайон, будет делать поворот на улицу 60 лет ВЛКСМ, Тухачевского, Приборостроителей и выезжать на улицу Беллинского. Для высадки-посадки пассажиров уже сейчас ведутся работы по обустройству остановок напротив домов №13 и №7. На данных участках вырублены кустарники, установлены дорожные знаки. Если данный маршрут будет востребован у жителей микрорайона, то в следующем году планируется решить вопрос обустройству павильонов.

По информации пресс-службы администрации Кузнецка.

ЛУЧШЕ ПОНИМАТЬ, ЧЕМ ЗАКРЫВАТЬ

Губернатор Пензенской области Иван Белозерцев высказался о вероятности повторения весеннего сценария с введением жестких ограничений для граждан и бизнеса из-за коронавируса. Чтобы избежать этого, глава региона призвал всех строго следовать установленным правилам. «Я настоятельно рекомендую соблюдать масочный, а где необходимо, перчаточный режим на предприятиях, в организациях. Обращаю внимание руководителей всех форм собственности: это очень и очень важно, чтобы сохранить жизни и здоровье людей, во-первых; во-вторых, чтобы мы не закрывали ни предприятия, ни организации», – сказал губернатор в ходе совещания с членами правительства Пензенской области, которое состоялось в режиме видеоконференции 28 сентября. «Наступает такая непростая пора, непростое время с точки зрения [...] заболевания ОРВИ. Наслаивается еще коронавирус. Вот давайте вместе с пониманием пройдем этот период достойно, чтобы у нас не было необходимости что-то ограничивать или что-то закрывать», – подчеркнул Иван Белозерцев.

По информации ИА «PenzaNews».

До свидания, детский сад?

Жители Карпат собирают подписи против закрытия ясельной группы в единственном детском саду в этом районе. Подписываются под обращением не только родители малышей до трёх лет. Мамы и папы старших дошкольников, а также будущие родители подозревают, что за ликвидацией яслей последует ликвидация всего «карпатского» детского сада.

Сказка кончилась

Ещё месяц назад ничто не предвещало беды. В середине августа молодая мама Екатерина привела своего полуторагодовалого ребёнка в первый раз в детский сад – в 3-й корпус д/с №36, который находится на Карпатах. Женщина, естественно, заметила, что ребятшек в ясельной группе немного: 7 человек, но ничего плохого в этом не увидела, наоборот: меньше народа – больше внимания к каждому воспитаннику. И руководство детского сада №36, скорее всего, не усматривало проблемы в малочисленности группы, раз

её открыло (комплектование групп ведётся в течение всего лета, к середине августа картина была ясна). Ребёнок Екатерины за месяц новым условиям адаптировался, полюбил садик, подружился с ровесниками. И вдруг 17 сентября раздался звонок: молодой маме позвонили из детского сада и сообщили, что ясельки закрываются и до 21 сентября (потом срок перенесли до 1 октября) она должна определиться, в 1-й или 2-й корпус того же детского сада №36 она будет водить малыша, ли бо решить вопрос о переводе ребёнка в другое дошкольное учреждение.

«Сказали, выберите, в какой удобнее. А мне ни в какой неудобно. Один корпус 36-го садика находится в районе центрального рынка, второй – на ул. Калинина, рядом с центром коммунальных платежей. И в тот, и в другой ребёнка надо возить. На Карпатах движение общественного транспорта не организовано, пустить автобусы нам даже не обещают. От ближайшей к нашей горе остановки прямых маршрутов до рынка и ЦКП нет. Несколько километров придётся

пешком идти с ребёнком на руках, чтобы потом в садик поехать. Мне работники детсада напомнили: «У вас машина есть». Есть. Утром ребёнка отвезти смогу. Но мой рабочий день заканчивается в 19.00. Забирать ребёнка, кроме бабушки, некому. То есть пожилая женщина должна длинный путь проделать туда, а обратно – вместе с малышом, которому ещё и двух лет не исполнилось. У наших соседей машины нет, они решили, если ясельную группу на Карпатах действительно закроют, ребёнка в садик вообще не водить: слишком проблематично», – рассказывает Екатерина.

О нерентабельности речи не идёт

Получи в тревожный звонок, родители начали бить в колокола: выяснять причину закрытия ясельки. Заведующая д/с №36 Л. Я. Никитина прислала такой ответ: «...Решение о закрытии группы общеразвивающей направленности для детей в возрасте от 1,5 до 3-х лет принято в связи с малой численностью воспитанников

(Окончание на стр. 4)

К зиме готовы, к плаванию – не очень

Отопительный сезон, развитие спорта и зарплата муниципальных служащих стали основными темами сентябрьского заседания Собрания представителей г. Кузнецка.

Осталась мелочь: миллионы найти

Деньги красной нитью прошли через всю повестку заседания депутатов. В докладе первого заместителя главы администрации Владимира Трошина о готовности города к зимнему периоду финансам было уделено значительное место. И это оправданно: в 2020-м подготовка к отопительному сезону влетела кузнецкому и областному бюджету в копеечку. Раньше основные затраты несли ресурсоснабжающие организации – поставщики тепловой энергии.

В этом году МУП «Теплосеть» и АО «Гидромаш-Групп» окончательно обанкротились, желающих приобрести ТЭЦ и тепловые сети не нашлось, поэтому они были переданы муниципалитету. На муниципалитет и легла вся финансовая нагрузка подготовительных работ. Появление нового предприятия МКП «Теплосеть» облегчения пока не даёт. Единственный источник дохода, который МКП могло получить летом, – плата потребителей за горячую воду. Источник этот слабават по сравнению с расходами на обеспечение работы ТЭЦ.

По словам Владимира Трошина, за

июль убытки новой «Теплосети» превысили 9 миллионов рублей. «Реальные доходы от реализации тепловой энергии предприятие впервые получит в ноябре», – отметил Трошин. А пока муниципалитету придётся помогать муниципальному казённому предприятию. На пополнение аварийного резерва из бюджета уже было выделено почти 500 тысяч рублей.

На следующей сессии депутатов попросят ещё добавить денег на покупку материалов, чтобы зимой было чем устранять аварии. Потенциальная крупная авария на тепловых сетях предотвращена за счёт областного бюджета: 21 миллион направлен на капитальный ремонт трубопроводов (диаметр 500 мм, протяжённость 502 метра) на ул. Чкалова.

Депутаты заинтересовались, была ли возможность провести раньше эти работы. «Жители Южного, Юго-Западного микрорайонов всё лето без горячей воды», – высказал недовольствие жителей глава города Сергей Лаптев.

«19 июня муниципалитету перешли сети. До этого не было юридически основания расходовать средства на имущество, находящееся в конкурсной массе предприятия-банкрота. 19 июня мы стали хозяевами, 4 августа работы по капремонту были профинансированы», – ответил В. Е. Трошин, напомнив, что в целях скорейшего проведения работ был объявлен режим ЧС.

Глава города предложил в целях избежания ЧС и «чрезвычайного» ремонта в холодное время года заранее планировать и осуществлять летом замену изношенных участков.

Первый заместитель главы администрации согласился, что такой подход разумен, а теперь, когда город владеет тепловыми сетями, и юридически возможен. Осталась мелочь: найти миллионы рублей на ремонт.

Удивительно, но областной программой, в рамках которой на условиях софинансирования модернизируются системы освещения, водоснабжения, ремонт тепловых сетей не предусмотрен. По словам Владимира Трошина, управление ЖКХ г. Кузнецка направило в правительство Пензенской области заявку на дополнение данной программы.

Но долго ли муниципалитет будет оставаться хозяином теплового хозяйства? Заместитель председателя Собрания представителей Геннадий Зиновьев спросил о перспективах передачи ТЭЦ и сетей в концессию. Первый зам. мэра проинформировал, что встречи с представителями крупных компаний-инвесторов проводятся, предложения поступают. Но инвесторы «пошли» дальновидные, сразу вопрос об окупаемости вложений поднимают. Пока самый приемлемый вариант – вступить в федеральную программу и получить от фонда развития ЖКХ до 300 миллионов рублей

(Окончание на стр. 2)

За качественное обслуживание МКД и честную конкуренцию

Управляющие компании «Кузжилстрой» и «Домострой» приглашают к сотрудничеству МКД, ТСЖ, ЖСК и призывают собственников проявлять осторожность при выборе управляющих организаций

Любая домохозяйка скажет, что содержать даже маленькую квартиру в порядке не так просто. А если речь идет о многоквартирном доме, то здесь заботу о комфорте и уюте лучше поручить профессионалам. Залогом комфортных условий проживания является выбор надежной управляющей компании.

Компании «Кузжилстрой» и «Домострой» предлагают свои услуги по управлению, содержанию и ремонту многоквартирных домов. ООО «Домострой» на кузнецком рынке ЖКХ уже 14 лет, ООО «Кузжилстрой» работает с 2015 года. Учредителем обеих организаций в настоящее время является Роман Жирков, руководит компаниями директор Ирина Владимировна Грищенко.

Объединение двух УК благоприятно сказалось на качестве: сформировался крепкий работоспособный коллектив, способный выполнять полный перечень работ по обслуживанию жилого фонда. В штате «Домостроя» и «Кузжилстроя» мастера, слесари-сантехники, плотники, диспетчеры аварийно-диспетчерской службы, сварщик, специалист по учёту ресурсов. По договорам подряда к работе привлекаются юрист, бухгалтер, маляры – в штат они не включены для минимизации расходов жителей домов.

За последние пять лет тарифы на услуги ООО «Кузжилстрой» и ООО «Домострой» не поднимались, в то время как за коммунальные ресурсы плата повышается ежегодно.

Для оптимизации учёта ресурсов и более качественно предоставления услуг мы эффективно работаем с председателями советов домов и неравнодушными собственниками помещений в МКД. Хотелось бы поблагодарить за плодотворное сотрудничество С. Е. Аношкину, М. Г. Алютину, О. Ю. Винокурову, И. Б. Дуденкову, Т. Е. Титову, В. Н. Пантелеева, Б. И. Блохина, Н. И. Захарову, Т. Г. Борминцеву, Ю. В. Власову, О. В. Зимнякову, Г. Н. Кучину, В. М. Мизюрину.

Для ТСЖ мы готовы предложить услуги аварийно-диспетчерской службы, работы по капитальному ремонту электросетей, водопроводных сетей, по утеплению фасада, облицовке цоколя, услуги «ленивого ТСЖ», работы по содержанию МКД, обслуживание лифтов.

Наша работа нацелена на обеспечение комфортного и безопасного проживания людей в МКД.

В последнее время на рынке ЖКХ появляются новые компании, предлагающие аналогичные услуги. Но одно дело предлагать, другое – оказывать. Некоторые новые УК действительно работают, соблюдая честную конкуренцию. Но есть и другие. Зачастую создают их бывшие сотрудники действующих управляющих организаций. Владея информацией о финансовой окупаемости дома, немного зная жителей, они выходят на председателей советов МКД и предлагают «увести» дом за отличное вознаграждение, размер которого составляет до половины от общей суммы платежей данного дома (за содержание и ремонт общего имущества). Как будет обслуживаться дом на остаток, трудно представить. Не брезгают беспринципные дельцы привлечь третьих лиц с репутацией бандитов из 90-х для убеждения строптивых собственников, не гнушаются осуществлять «серый» рейдерский захват многоквартирного дома (внешне изображая законную процедуру проведения голосования, компания применяет все способы для овладения домом: подкуп жильцов, расклеивание листовок, очерняющих репутацию действующей компании, оформление протокола по факту якобы состоявшегося собрания собственников с решением о переходе в новую компанию и т. д.).

Чтобы не ошибиться в выборе управляющей организации, в первую очередь, не будьте равнодушны: пассивность и нежелание участвовать в жизни своего дома – большая ошибка собственников. Прежде чем голосовать, выясните, есть ли у компании, предложившей вам свои услуги, собственная материально-техническая база. Обязательно поинтересуйтесь квалификацией персонала, в частности слесарей, сантехников. И поинтересуйтесь у непосредственно руководителя УК. Если директор на собраниях собственников не приходит, это говорит о его личном отношении к людям и характеризует компанию, которая планирует брать с этих людей деньги за свои услуги. До принятия решения о выборе УК собственники вправе изучить договор управления, проконсультироваться с юристами, посмотреть на дома, которые уже находятся под управлением данной компании и, исходя из этого, делать выводы.

К зиме готовы, к плаванию – не очень

(Окончание. Начало на стр. 1)

на модернизацию системы кузнецкого теплоснабжения. Но в этом случае к 300 федеральным миллионам необходимо добавить 200 миллионов рублей, 60% от этой суммы – доля инвестора, 40% – доля областного и городского бюджетов. Этот вариант рассматривается.

На вопрос Сергея Лаптева, не заикаются ли потенциальные концессионеры о повышении тарифа для населения, Владимир Трошин заявил, что постановление, благодаря которому получилось в 2016-м году поднять размер платы на 22 с лишним процента, утратило силу. Поднять тариф выше установленного для региона предельного индекса в настоящее время невозможно.

Такой же бесплатный, как стадион

Но не только отоплением согрет человек. Занятия физической культурой организмом «горячат»! О реализации в Кузнецке федерального проекта «Спорт – норма жизни» депутатам доложил начальник отдела по физической культуре, спорту, туризму и делам молодежи Алексей Салмин. Судя по его отчёту, у нас всё в норме. И в «скандинавской ходьбе по-пензенски», и в «суставной гимнастике», и в «велопарадах» Кузнецк – молодец. А построят в Западном микрорайоне физкультурно-оздоровительный комплекс открытого типа (ФОКОТ), станет ещё лучше. Депутаты между делом полюбопытствовали, смогут ли кузнецчане посещать объект, созданный за бюджетные деньги, бесплатно.

Алексей Салмин ответил, что безвозмездная основа – это обязательное условие. И добавил, что ФОКОТ будет таким же бесплатным для горожан, как стадион «Рубин». С 7 до 8.30 каждый может совершать пробежки по прорезиненным дорожкам стадиона даром для кошелька и с пользой для здоровья.

Только доплыть до здоровья кузнецчане пока не могут. Показатель, учитывающийся федеральным проектом «Плывём к здоровью», у нас нулевой. Но это не из-за плохой организации или лени горожан, а из-за коронавируса: не работали бассейны большую часть 2020 года, диспансеризация в опасное время не проводилась, поэтому выдать направление прошедшим медосмотр на посещение бассейна (первое и каждое десятое – бесплатно!) не представлялось возможным.

Вообще, COVID-19 «подгадил» развитию спорта в стране, и в Кузнецке в частности. Алексей Салмин поделился неприятностями: после длительного перерыва соревноваться спортсменам разрешили, но, чтобы принять участие в выездных (за пределами Пензенской области) соревнованиях, их участникам необходимо сдать тест на коронавирус. Стоимость его – около двух с половиной тысяч рублей. В связи с этим выезд команды сильно дорожает. Тест действителен три дня, если турнир проходит в течение недели, сдать анализ нужно дважды...

Депутаты сочувственно прослушали эту информацию, но в помощь спортсменам городской бюджет не предложили: есть на что деньги тратить.

Расходы новые и обязательные

На сентябрьском заседании народные избранники внесли очередные изменения в бюджет. Одно из них вызвано инициативой Президента РФ ввести бесплатное питание для учащихся начальных классов. К инициативе прилагается 13 миллионов 875 тысяч рублей из федерального бюджета, 5 миллионов 159 тысяч рублей добавил областного, а 2 миллиона 143 тысячи Кузнецк должен изыскать в своей казне. Но это меньше, чем расходы на оплату налогов (5 миллионов 633 тысячи), теплоэнергоресурсов (5 миллионов 444 тысячи), выполнение работ по благоустройству и озеленению (1 миллион), которые были недозаложены в первоначальном бюджете. В конце сентября с согласия депутатов их «дозаложили». Есть и хорошая (в смысле прибыльная) финансовая новость: Кузнецк занял второе место в конкурсе «Самое благоустроенное муниципальное образование Пензенской области» и получил денежный приз в размере 1-го миллиона 200 тысяч рублей. На эти деньги бюджет закуплена техника для работ по благоустройству. Приобретения поставят на баланс МКУП «Зелёный город».

Завершил заседание вопрос об индексации заработной платы муниципальных служащих и главы города Кузнецка. Докладчики подчёркивали, что это решение не местного уровня. Губернатор Пензенской области 18 августа 2020 года подписал постановление увеличить размеры окладов чиновников с 1 октября в 1,03 раза.

Екатерина НУШТАЕВА.

ИЗ-ЗА ОДНОГО ДНЯ ОТСУТСТВИЯ В ШКОЛЕ СПРАВКА НЕ ТРЕБУЕТСЯ

Управление Роспотребнадзора по Пензенской области направило в адрес министерства образования и минздрава региона новые рекомендации по приему детей в организованные коллективы после их отсутствия. Согласно рекомендательному письму от 21 сентября, теперь наличие справки от врача о состоянии здоровья ребенка после пропуска одного дня в детском саду или школе не является обязательным.

Это неплохая новость для кузнецчан, которые в сентябре выкладывали в соцсетях фото очередей в детских поликлиниках. Действительно, не так давно справку от врача о состоянии здоровья ребенка школы и детские сады требовали даже после однодневного отсутствия.

«Ранее данные рекомендации о введении обязательной справки даже за один день пропуска были обусловлены тем, что с 25 августа в регионе наблюдался существенный рост заболеваемости коронавирусной инфекцией. В данный момент ситуация все еще остается непростой, но она по крайней мере стабилизировалась. Поэтому решили вернуться к старому порядку, соответствующему требованиям СанПин о том, как принимать ребенка в школу или детский сад после болезни», – пояснили в пресс-службе Роспотребнадзора.

Специалисты напомнили, что в школу необходимо предоставлять справку только после отсутствия ребенка по причине перенесенного заболевания. В остальных случаях по согласова-

нию с администрацией образовательного учреждения родители пишут заявление об освобождении ребенка от занятий с указанием причин.

«Что касается детских садов, в СанПин четко прописано, что после болезни или более чем пятидневного отсутствия, не считая праздничных и выходных дней, справка от врача должна предоставляться. Таким образом, если ребенок отсутствует менее пяти дней, то справка не требуется, но за родителями сохраняется обязанность уведомить образовательное учреждение о том, что ребенок не посещает детский сад и по какой причине», – добавили в пресс-службе.

Екатерина РОМАНОВА (по информации РИА Пензенской области).

Играй, музыкант!



1 октября отмечается Международный день музыки. В Кузнецке достаточно много людей, способных сыграть в честь этого праздника – своего праздника – торжественный туш. Поздравляем всех профессиональных музыкантов, но позвольте уделить внимание юному дарованию – воспитаннику ДШИ «Вдохновение» Максиму Зубахе.

«В России сейчас много талантов. Наши конкурсы доказывают, что есть большая команда молодых одаренных музыкантов. 12- и 15-летние дети уже готовы прославлять нашу школу. У нас появляются из маленьких городков уникальные самородки, которым мы должны помогать», – высказался известнейший пианист-виртуоз Денис Мацуев.

Кузнечанину Максиму Зубахе, для которого Денис Мацуев – авторитет, в этом году исполнилось 14 лет. И он уже прославляет кузнецкую школу, а одаренным его признают педагоги Московской государственной консерватории имени Чайковского, профессора столичных институтов культуры и современно искусства, члены жюри престижных международных конкурсов пианистов...

Музыкой Максим хотел заниматься, ещё будучи воспитанником детского сада, в общеобразовательную школу и школу искусств «Вдохновение» он поступил одновременно. А в том, что выбор пал на отделение «фортепиано», его бабушка Валентина Дмитриевна «виновата». Она заранее купила пианино и безапелляционно заявила, что оно просто так простаивать не должно! Мальчик не спорил: если по-настоящему любишь музыку, отторжение ни к одному инструменту не испытываешь. Сейчас за проявленную «авторитарность» бабушке благодарны и Максим, и его родители, и педагоги ДШИ «Вдохновение». Через пару лет после того, как его пальцы впервые коснулись клавиш, способный ученик начал участвовать в конкурсах, и сразу успешно. Лауре-

ат конкурса «Одаренные дети», международного фестиваля «Сурская зима», международного конкурса-фестиваля «На крыльях таланта», открытого фестиваля фортепианной музыки «Музыкальный калейдоскоп» – это далеко не полный перечень званий Максима Зубахи. Пока самым значимым своим достижением пианист считает победу на Всероссийском конкурсе детского и юношеского творчества «Роза ветров», который проходил в Москве. Придаёт значение этому диплому лауреата I степени воспитанник педагога ДШИ «Вдохновение» Т. А. Латышовой не из-за престижности проекта. Говорит, что конкурсанты-конкуренты были очень хорошо подготовлены и явно талантливы. Но исполнение кузнечанином музыки Шопена и Листа произвело большее впечатление на профессионалов – членов жюри.

Стой же композицией Максим выступил перед земляками на фестивале «Наша кузница» и сорвал бурные аплодисменты, в первую очередь, педагогов кузнецких музыкальных школ, школ искусств, музыкального колледжа. Наверняка в это образовательное учреждение парня готовы принять без экзаменов, но Максим Зубаха ещё не уверен, что музыка станет его профессией. В учёбе и спорте восьмиклассник тоже успешен. Тренера по волейболу он (в составе команды, естественно) порадовал вторым местом в первенстве Пензенской области среди юношей. Своего школьного учителя по английскому языку – призом международного конкурса «British Bulldog», и это при том, что предпочитает Максим точные науки. Любя математику и информатику, пятёрки юноша получает на всех уроках: он круглый отличник.

Но какую бы профессию ни выбрал в будущем талантливый во всём Максим Зубаха, музыкантом он останется: если по-настоящему любишь музыку, отторгнуть её не сможешь.

Екатерина РОМАНОВА.

Каслей-Кададу считать главным истоком

Река Кадада орошает Кузнецкий район с юга и в ряде мест служит как бы условной границей, отделяющей кузнецкую землю от Неверкинского и Камешкирского районов. Она заходит к нам из Ульяновской области и уже не покидает пензенскую землю до самого впадения в Суру.

Обычная река

Кадада с виду ничем не примечательная река, каких много в Поволжье и вообще в срединной России. Разве только высокие кручи с взбирающимися по ним и уходящими за горизонт лесами на правом берегу заметно скрашивают кададинские ландшафты. Левый берег преимущественно степной.

Судоходства на Кададе нет (до начала XX века по реке осуществлялся сплав леса). А до 1950-х годов местные жители в качестве водного транспорта использовали деревянные лодки. Были и свои лодочные мастера, в Мордовском Камешкире например. К настоящему времени река стала мелководной даже для таких маломерных судов.

Могла бы стать знаменитой...

Впрочем, могла бы стать знаменита река памятниками



Каслей-Кадада под автомобильным мостом

природы и истории, что раскинулись по обоим её берегам. Это комплекс естественных пещер (большая редкость для нашего края), усадьба Иконниковых-Галицких с полуразрушенными подземными ходами, загадочный камень-мегалит на круче, гора Сары-Яр... Но эти примечательности пока не учтены в «главнаке» и ещё требуют исследования и популяризации. Более известен «Борок», что на правом кададинском берегу, участок заповедника «Приволжская лесостепь».

Спор рек за первенство

Любители сплава ходят по Кададе на байдарках. Вот буквально на днях группа пензенских туристов прошла реку от Верховима до Чадаевки (до места, где Кадада впадает в Суру), о чём оставил запись в портале «Туризм в Пензе» Александр Игнатьев.



Елань-Кадада. «В три жёрдочки берёзовый мосток»

...И всё-таки хочется разрешить такой вопрос: Кадада впадает в Суру или, наоборот, Сура в Кададу? (Кама в Волгу или Волга в Каму? Ангара в Енисей, или Енисей в Ангару? – тоже извечный спор географов). Ведь Кадада от сурского устья протяжённее Суры почти на 35 км! Выходит, Кадада главнее?! Вопрос разрешается просто. Первенство за Сурой, потому как она, несмотря на уступку в протяжённости, полноводнее Кадады при встрече с ней почти вдвое.

«Не спешит, не сердится»...

Кадада – река спокойная, не встретишь ни бушующих стремнин, ни крутых порогов, ни тем более водопадов. Сосед Канадей, что зарождается всего в 11 км от

одного из её участков, стремителен под стать горному потоку, изобилует стремнинами и порогами (есть даже водопад!). А течение Кадады настолько тихое, что даже не верится, что эта река зачинается у высот 350 м над уровнем моря (недалеко от села Славкина Ульяновской области). Спокойствие этой реки даже подметил в стихах недавно открытый мною поэт Александр Базанов: «Что за речка-реченька Кадада?! Не спешит, не сердится никогда...».

Целых четыре Кадады!

Традиционно считается, что название **Кадада** река приобретает после соития Елань-Кадады с Каслей-Кададой. Ещё раньше Елань принимает Илим-Кададу. Иногда в качестве «четвёртой Кадады» называют Чирчим.

Можно отметить ещё то, что своего рода притоком Кадады (Каслей-Кадады) является знаменитое Белое озеро. В пору весеннего половодья озёрные воды скатываются в долину небольшой речки Канчелейки, которая, в свою очередь, впадает в Каслей.

Так какая же река главнее: Елань или Каслей? Это, как говорится, предстоит выяснить на месте.

Исток-Кадада

Группа теперь уже кузнецких географов-туристов прибыла к берегу Елань-Кадады у села Старая Андреевка неподалёку от устья с Каслеем. Специальных замеров не делаем. Ни к чему. Оцениваем визуально. Фотографируем. Затем – к Каслей-Кададе пешком, легковой невезедный транспорт нашего «клубного» водителя не одолевает Елань.

«Каслей» в переводе с тюркского языка значит «исток». Ещё в древности население этого края подметило первичность этого кададинского рукава. Теперь мы убедились в утверждении древних сами: Каслей шире и полноводнее Елани! Каслей – первичный рукав! Каслей-Кадада – исток-Кадада! Читатель может согласиться (или не согласиться) с нами, руководствуясь приведёнными фотографиями обеих рек.

Почему Кадада?

Название конечно загадочное, нерусское и немного смешное (не для пензяков и ульяновцев, разумеется). В документе XVII века «Книге Большому чертежу» отмечается «Кудадейский бортовой ухой». Скажем так: какой-то мордовский состоятельный человек по имени Кудадей получил царскую милость на право использования части лесов нынешней кузнецкой земли в качестве «пастбищ для диких пчёл, то есть промышлял в этих местах мёдом. Так утвердилось, что именем этого Кудадея стала зваться вся река. (Интересно, как она называлась в период Золотой Орды?) На карте 1800 года, кстати, река обозначена как «Кудада».

Ещё хочу отметить, что по ряду факторов я сделал следующий вывод: по чистоте воды Каслей-Кадада, пожалуй, не уступит Хопру («уникальной и чистойшей реке Европы»). Это может стать очередным брендом нашего края. На Каслей-Кададе нет ни единого промышленного предприятия, которое загрязняло бы её воды, и протекает она и исключительно лесными массивами.

Алексей КУПРИЯНОВ.

Мимо кассы

Бывшая сотрудница микрофинансовой организации обвиняется в хищении и растрате денежных средств. Пострадали от её действий и клиенты, и работодатель.

Уважаемые работодатели, не оформляя работников официально, вы рискуете не только навлечь на себя гнев налоговых инспекторов. Сотрудник, с которым не заключён трудовой договор, может посчитать себя свободным от любой ответственности.

Это единственное, чем можно объяснить поступки жительницы Кузнецка, которая трудилась в микрофинансовой организации нелегально. Как работница она не была проведена, зато провести кредитозаёмщиков ей удалось многократно. К особой хитрости финансистка не прибегала: просто, когда граждане погашали кредит с процента-

ми, она укладывала деньги не в кассу, а себе в карман. При этом чеки женщина пробивала, на квитанциях о принятом платеже ставила личную подпись. На что она рассчитывала, непонятно. Разве что на широкую душу и невнимательность владельца организации... Либо искренне верила: официально не работает, значит, не докажут, что деньги чужие присваивала на рабочем месте.

Просчиталась гражданка по обеим позициям. Работодатель, проанализировав просрочки, решил поработать с должниками: подал в суд на одного клиента, а тот пришёл на заседание с доказательствами и исполненного обязательства: сохранил человек чеки и квитанции. Быстро выяснилось, что случай этот не единичный. По уголовному делу, возбуждённому в отношении бывшей сотрудни-

цы микрофинансовой организации, проходят 9 обманутых клиентов. В роли основного потерпевшего выступает работодатель, недополучивший в кассу деньги. Предварительная сумма ущерба – около 50 тысяч рублей.

Граждане, которые оплатили кредит «мимо кассы», тоже пострадали: вызовы в суд как минимум нечисты. Да ещё и доказательств своей финансовой дисциплированности не все имеют: выбросили люди чеки, потому что займы брали в 2018-м году, в том же году вернули и были уверены, что вопрос закрыт. А в 2019-м их в суд начали вызывать...

Мораль сей истории такова: если уж взяли кредит в финансовой организации (особенно в микрофинансовой), храните все квитанции об оплате несколько лет.

Мораль для нечистых на руку неофициально устроенных работников: нарушение в отношении вас трудового законодательства не даёт вам права совершать уголовное преступление и от ответственности не освобождает.

Сергей КУЗНЕЦОВ
(по информации следователя следственного отдела ОМВД по г. Кузнецку Я. Р. Бибарсовой).



Фото с сайта: nerulife.ru

ВНИМАНИЮ ВЛАДЕЛЬЦЕВ ДОМАШНЕЙ ПТИЦЫ!

По информации департамента ветеринарии Российской Федерации, в сентябре текущего года зарегистрировано 42 очага гриппа птицы у домашних птиц (Челябинская, Курганская, Тюменская, Омская области). 15 сентября 2020 года зарегистрирован грипп птиц в Энгельском районе Саратовской области, это уже близко к Пензенской области.

Вирус распространяют больные и переболевшие гриппом домашние, дикие (особенно водоплавающие), а также синантропные (воробьи, голуби и т. д.) птицы.

Ситуация осложняется тем, что в самое ближайшее время начнется массовый перелет диких птиц к местам их постоянного гнездования (среди них могут быть и больные), и нависла реальная угроза заноса

вируса гриппа птиц на территорию Пензенской области. Помните, гриппом птиц может заболеть и человек.

Меры профилактики заключаются в следующем:

1. Обеспечьте безвыгульное содержание домашней птицы на своих подворьях.

2. Не допускайте контакта домашней птицы с дикой, особенно водоплавающей птицей, а также с синантропной птицей.

3. Изолированное хранение имеющихся кормов, нельзя допускать, чтобы ими питались «залётные» воробьи и голуби.

4. При покупке домашней птицы требуйте от продавцов ветеринарные документы на нее.

5. Приобретённую домашнюю птицу определённое время нужно содержать изолированно от «собратьев».

6. Соблюдайте меры личной гигиены.

7. Не пускайте в свой птичник посторонних лиц.

8. Своевременно производите очистку птичников от помёта, а также дезинфекцию. Помёт следует складировать для биотермического обеззараживания на своем приусадебном участке, а не вырасывать в овраги, ямы.

9. Постоянно ведите борьбу с мышевидными грызунами.

Обо всех случаях массового заболевания или гибели домашней птицы немедленно сообщайте в ветеринарную службу.

Контактные телефоны: 3-19-15, 3-37-83 (г. Кузнецк) и 8-84-1-64-2-14-72 (с. Неверкино).

А. С. КАШИРИН,
главный ветеринарный врач
ГБУ «Кузнецкая райСББЖ».

До свидания, детский сад?

(Окончание. Начало на стр. 1) (7 человек) и наличием свободных мест в других корпусах. Все воспитанники распределены на свободные места в другие корпуса МБДОУ «ЦРР – ДС №36» г. Кузнецка и могут воспользоваться правом получения места в любом детском саду города Кузнецка».

Странно, что ребёнка Екатерины «распределили», а она не знает куда. Женщина подчёркивает: заявление с просьбой определить малыша в другой корпус она не писала, согласия на это у неё не спрашивали.

Работники управления образования г. Кузнецка дали объяснения по телефону. Как сказала Екатерина, ей заявили, что закрытие ясельной группы происходит согласно федеральному закону «Об образовании» и нормативам наполняемости детских садов: по нормативам, в яслях на одного малыша должно приходиться 2,5 кв. м.

Исходя из площади ясельной группы в садике на Карпатах, в ней должны получать дошкольное образование 15 воспитанников (это информация, которую родители получили, по их словам, из телефонного разговора с методистом городского управления образования).

Отметим: ни один из чиновников от образования не ответил, что ясельную группу закрывают из-за её нерентабельности. Единственная причина – мало детей.

Малочисленность – это не порок

Однако ни санитарные нормы, ни ФЗ «Об образовании», ни иные законы не содержат прямого запрета на закрытие группы с низкой посещаемостью. А если читать СанПиН 2.4.1.2660-10 от 1 октября 2010 года внимательно, то можно понять: 2,5 кв. метра на ребёнка – это не максимум, а минимум. Не меньше 2,5 кв. м должно приходиться на одного ребёнка. Приходится 5 метров – это не «глобальное» основание закрывать группу. Но основание может быть локальным – расформировывая группу, педагоги могут руководствоваться локальными нормативными актами



дошкольного образовательного учреждения: уставом, приказом, распоряжением.

К сожалению, с уставом и большей частью «открытой» документацией детского сада №36 ознакомиться у меня не получилось: антивирусная защита компьютера «визжит», когда заходишь на официальный сайт дошкольного учреждения, и быстро блокирует «больные страницы».

Но такой локальный документ, как «Правила приёма детей в детский сад», рассмотреть удалось. Согласно ему (пункт 3.15), при приёме ребёнка в детский сад заведующий знакомит родителей (законных представителей) с уставом детского сада. Или в августе Екатерину не ознакомили с уставом, или она прочла его поверхностно, или в нём не прописано, что из-за низкой посещаемости группы можно закрывать.

Про наполняемость групп в «Правилах приёма детей в детский сад» строка имеется: «Наполняемость определяется из расчета площади групповой (игровой): для ясельных групп не менее 2,5 кв. м на одного ребёнка...». И снова: «не менее», а «не более».

Детский сад должен быть доступным

Допустим, локальный документ, дающий право на закрытие групп, в детском саду №36 существует. Но не может он «перекрывать» конституционное право детей на доступное дошкольное образование. Под доступностью следует понимать не только бесплатность, но и безопасную физическую доступность, когда образовательное учреждение находится на разумном географическом удалении от места жительства ребёнка (такие разъяснения даёт Конституционный суд РФ).

Согласно Своду правил 42.13330.2011 «Гра-

достроительство. Планировка и застройка городских и сельских поселений», радиус обслуживания населения детскими дошкольными учреждениями, размещёнными в жилой застройке, должен составлять не более 300 метров в городах и не более 500 метров в малых поселениях.

Если ясельную группу в садике на Карпатах закроют, будут нарушены даже «сельские нормы»: до ближайшего дошкольного учреждения больше километра.

О транспортной доступности детских садов в федеральных нормативных актах не упоминается. Следовательно, детский садик, до которого нужно ехать, можно смело признавать недоступным.

А Верховный суд РФ (в кассационных определениях от 12 февраля 2010 г. №33-КГ18-13 и от 26 апреля 2019 г. №5-КА19-4) признаёт право ребёнка на получение дошкольного образования в пешей доступности от дома.

Родители детей, которые пока посещают ясельку в «карпатском» садике, твёрдо намерены отстоять нужную, хоть и малочисленную, группу. Полагают, что если они смиряются сейчас, то в ближайшем будущем этот отдалённый от центра Кузнецка район останется вообще без дошкольного учреждения.

«На сегодняшний момент в детском саду вместе с воспитанниками яслей 38 человек. Закроют ясельку – останется 31. После выпуска подготовительной группы останется 15 человек на весь детский сад. И что помешает закрыть весь детский сад, указав такую же причину: малая численность детей и наличие свободных мест в других корпусах?» – задаются вопросом родители.

Екатерина НУШТАЕВА.

Любимая ГАЗЕТА	Главный редактор Е. Н. НУШТАЕВА	12+	Отпечатано в типографии АНО «Любимая газета» 442537, Пензенская область, г. Кузнецк, ул. Полевая, 2а. Телефон/факс: 7-63-00. Время подписания в печать: по графику – 16.00, фактическое – в 17.30. Заказ №129. Тираж 12000 экз. Подписные индексы: 400, 407. Цена свободная.	Газета зарегистрирована в Пензенской области в территориальном управлении Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций (г. Самара). Рег. номер ПИ № 7-1785.
	Адрес редакции и издателя: 442537, Пензенская область, г. Кузнецк, ул. Полевая, 2а. Телефон/факс: 7-63-00. e-mail: red@lgazeta.ru			
Учредитель, издатель: автономная некоммерческая организация «Любимая газета».	Приём граждан в редакции – во вторник и четверг по предварительной телефонной записи. Письменные и телефонные обращения принимаются с понедельника по пятницу. Редакция не имеет возможности отвечать на все письма читателей.		Редакция может публиковать материалы, не разделяя точку зрения автора. Ответственность за точность в публикациях несут их авторы, в рекламе, объявлениях – рекламодатели. Редакция предупреждает о возможной недобросовестности отдельных рекламодателей. Рукописи и иные материалы не возвращаются и не рецензируются. Использование материалов возможно только с письменного разрешения редакции «Любимой газеты».	